学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

山东大学哲社学院"思想者"学术论坛关注幸福指数

http://www.fristlight.cn

2006-12-07

[作者]李秀杰

[单位]山东大学哲社学院

[摘要] 2006年12月6日上午,由哲学与社会发展学院研究生会主办的第十二期"思想者"学术论坛在学院西多媒体教室举行,山东省委党 校人才测评与社会调查研究中心主任邢占军教授作为特邀嘉宾讲述了"幸福指数"的有关问题。社会学系主任林聚任教授主持了论坛,社 会学、社会保障、法学等专业的研究生及部分本科生参加了论坛。

[关键词] 山东大学哲社学院;哲学与社会发展学院研究生会;社会学;社会保障;法学;幸福指数

2006年12月6日上午,由哲学与社会发展学院研究生会主办的第十二期"思想者"学术论坛在学院西多媒体教室举行,山东省委党校 人才测评与社会调查研究中心主任邢占军教授作为特邀嘉宾讲述了"幸福指数"的有关问题。社会学系主任林聚任教授主持了论坛,社会 学、社会保障、法学等专业的研究生及部分本科生参加了论坛。作为国家社会科学基金项目"当今中国城市居民主观幸福感研究"的主持 人,中国幸福指数研究领域的专家,邢占军在论坛中首先指出幸福指数的重要性,国家统计局以及近来十六届六中全会的《决定》中都体 现了对幸福的重视。其次,他认为幸福指数的内涵应该包括以下三个方面:幸福指数是反映民众主观幸福感变化的一种指数;它指的是民 众对自身客观生存和发展状况的一种心理体验,是体现民众主观生活质量的核心指标。再次,邢占军给大家讲解了主观幸福感的三种研究 取向:生活质量意义上的主观幸福感研究;心理健康意义上的主观幸福感研究;心理发展意义上的主观幸福感研究。根据分析,他总结出 了自己的体验论主观幸福感的含义与评价指标的体系。另外,他认为幸福指数标志着我国社会发展进入了一个新的历史阶段,表明民众主 观幸福感体验问题成为影响社会和谐的一个重要因素,体现科学发展观和建设社会主义和谐社会的要求,体现社会决策者价值取向和终极 目标的完全统一。论坛最后,他提醒大家科学对待幸福指数,分析了它与GDP的关系,认为要对幸福指数作为社会评价指标所具有的功能 进行正确定位,而不是把幸福指数最大化作为一项政策指标。在自由提问阶段,针对同学们关于幸福指数的地区、性别、年龄、群体的分 布情况以及幸福指数具体的操作和调查的开展及国际交流的问题,邢占军结合自己的调研资料和研究心得,对这些问题作了精彩回答,赢 得同学们热烈掌声。

我要入编:本站介绍:网站地图:京ICP证030426号:公司介绍:联系方式:我要投稿

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

